
—  20  —

У театрі Кабукі сценографія часто характеризується деталізованими та 
барвистими декораціями, які відтворюють традиційні японські пейзажі й 
архітектурні споруди. Костюми акторів також є важливим елементом сценографії, 
і вони відтворюють стилі та епохи, відображаючи різноманітність японської 
культури.

У театрі Цзінсі сценографія зазвичай відзначається своєрідністю та 
мінімалізмом. Декорації можуть бути простими, але ефективними, з фокусом на 
символіці та емоційній виразності. Костюми й грим також можуть бути вишуканими 
та витонченими, відображаючи традиційні китайські естетичні стандарти.

У театрі Катхакалі сценографія часто вражає своєю величезною кольоровою 
палітрою та експресивними деталями. Декорації можуть бути деталізованими та 
інтригуючими, часто відображаючи міфологічні сюжети та епізоди. Костюми та 
макіяж акторів можуть бути надзвичайно виразними й мистецькими, що додає 
виставі театральної привабливості.

Враховуючи ці особливості, можна відзначити, що сценографія цих театрів 
відіграє ключову роль у створенні атмосфери та передачі культурних та естетичних 
цінностей кожної з цих країн.

У сучасному світі театри Кабукі, Цзінсі та Катхакалі продовжують жити і 
процвітати, залишаючись важливими культурними інституціями та джерелами 
натхнення для мільйонів людей по всьому світу. У контексті сучасності, традиційні 
театральні жанри все ще мають значний інтерес та популярність. 

Театр Кабукі в Японії залишається одним із найвідоміших та найпопулярніших 
театральних жанрів, який привертає як місцевих, так і іноземних глядачів. Він не 
лише продовжує виставляти традиційні п’єси, але й адаптується до сучасних реалій, 
інтегруючи сучасні елементи в свої вистави.

Театр Цзінсі в Китаї також залишається популярним та має величезне значення 
для китайської культури. Він продовжує бути центром для збереження й передачі 
традиційних цінностей, а також впроваджує нові ідеї та експериментує зі сценічним 
мистецтвом.

Театр Катхакалі в Індії, хоча і зіткнувся з викликами сучасності, такими як 
технологічний прогрес та зміни в суспільстві, усе ще залишається важливою 
складовою індійської культури. Він пристосовується до змін у сучасному світі, 
зберігаючи при цьому свою унікальність та автентичність.

Попри всі відмінності, ці театри продовжують привертати увагу глядачів своєю 
унікальністю та красою. Їхня сценографія не лише слугує завданням вистави, але й 
стає важливим елементом передачі культурних та історичних традицій своїх народів. 
Таким чином, вивчення та аналіз сценографії цих театрів є важливим для розуміння 
й оцінки східних театральних традицій у всьому їх багатстві та різноманітності.

Я. Дубровіна
МІМІКА: ЗАСІБ ВИРАЗНОСТІ АКТОРА

Y. Dubrovina
MIMIC: A MEANS OF EXPRESSIVENESS OF THE ACTOR

Міміка відіграє ключову роль у передачі емоцій та створенні характерів, що 
робить її важливою для акторської майстерності й успішної взаємодії з аудиторією. 
У сучасному світі, де інформація передається не тільки словами, а і через невербальні 
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сигнали, міміка стає ще більш важливим інструментом для акторів. Вона допомагає 
виразити своє бачення персонажів та сцен, роблячи кожний виступ неповторним 
й упізнавальним. Крім того, у контексті соціокультурних змін і викликів, з якими 
зіштовхується Україна, міміка може слугувати потужним інструментом для передачі 
й осмислення складних соціальних та політичних ситуацій. Актори можуть 
використовувати міміку для вираження співпереживання, протесту, надії або 
розчарування, що дозволяє аудиторії краще розуміти та сприймати події навколо 
них через призму мистецтва. Вона дозволяє їм не тільки ефективно передавати 
емоції та настрій, але й краще взаємодіяти з аудиторією, створюючи глибші й 
пам’яткі враження. 

Аналітичне осмислення наукового доробку вчених (О. Зикіна, В.  Гончар, 
О.  Терновський) слугує підставою до висновку, що міміка ключова як основний 
аспект людської комунікації та виразності, її роль у театральній та кіноіндустріях 
надзвичайно важлива. Міміка використовується для передачі та інтерпретації 
емоцій як у повсякденному житті, так і у кадрі та на сцені. У цілому, дослідження 
міміки акторів в театрі та кіно направлені на розуміння її ролі у створенні 
переконливих і емоційно насичених персонажів, а також на розробку методів 
навчання та вдосконалення акторської майстерності в цьому напрямі.

Слід відзначити, що міміка  — це рухи м’язів обличчя, які відбивають 
внутрішній емоційний стан людини. Вона здатна надати істинну інформацію про 
те, що переживає людина. По обличчю людини можна зрозуміти більше, ніж вона 
може, чи хоче сказати, а своєчасна посмішка, вираження впевненості, схильності 
до спілкування, можуть суттєво допомогти у встановленні контактів. Побутова 
міміка може бути як рефлекторною, так і свідомою, у той час коли в театрі та кіно 
міміка — це основний засіб виразності актора. Вона невіддільна від думок, дій та 
відчуттів людини, і за допомогою міміки актор передає внутрішній стан персонажа. 
Актором може бути прийняте рішення, щоб міміка персонажа «сперечалася» з його 
позами та рухами, тим самим вказуючи на багатогранність або розгубленість його 
героя. Наприклад, спокійне обличчя й безстрашний голос у поєднанні з активною 
жестикуляцією та швидким пересуванням по сцені дозволяє зрозуміти глядачу, 
наскільки сильно намагається приховати хвилювання цей образ. 

Отже, тема міміка є дуже актуальною завжди, вона відіграє важливу роль 
в передачі емоцій і створенні персонажів, особливо в сучасному світі. Міміка 
допомагає акторам виразити свої бачення та емоції, а також краще взаємодіяти з 
аудиторією, навіть в епоху цифрових технологій і спецефектів. Аналіз наукових 
робіт показує, що міміка є ключовим аспектом людської комунікації і виразності, 
відіграючи важливу роль як у театрі, так і в кіно. Міміка обличчя передає внутрішній 
стан людини, вона невід’ємна від думок і дій. Актор може використовувати міміку, 
щоб зробити своїх персонажів більш живими та такими, що добре запам’ятаються 
глядачам, і допомогає передавати складні емоційні стани та атмосферу сцени. 


